

Έλλειψεις ιατρών

Κάτω του όριου ασφαλείας είναι ή κάλυψις σέ ιατρούς του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου, αναφέρει ή ΠΟΕΔΗΝ, μέ άφορμή τόν θάνατο 8χρονο κοριτσιού από τόν ιό Η1Ν1. Η Όμοσπονδία ζητεί νά έκδοθει «άμεσα πόρισμα για νά μήν έπικρέμονται κατηγορίες πρόσ πάσα κατεύθυνση». Τό συγγενικό περιβάλλον τής 8χρονης αφήνει αίχμές για άλιγορία τών ύπευθόνων ως προς τήν έγκαιρη άντιμετώπιση τού ιού.

ΠΑΤΡΑ: ΕΥΘΥΝΕΣ ΣΤΟ «ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ» ΕΠΙΡΡΙΠΤΟΥΝ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΗΣ ΠΟΥ ΝΟΣΟΥΣΕ ΑΠΟ ΓΡΙΠΗ ΤΥΠΟΥ Β

Γιατροί έδιωξαν πέντε φορές την 8χρονη πριν πέσει σε κώμα

Πολλά είναι τα ερωτήματα για την 8χρονη Μαρία, ένα υγιές παιδί που πέθανε αιφνιδίως, ενώ νοσούσε από γρίπη τύπου Β. Τα αίτια του θανάτου της παραμένουν αδιευκρίνιστα και αναμένεται να φωτιστούν από τις ιστολογικές εξετάσεις, ωστόσο, το σίγουρο είναι ότι το μικρό κορίτσι βρέθηκε θετικό στον ιό της γρίπης. Οι γονείς της μικρής Μαρίας και η οικογένειά της αναζητούν ευθύνες στο πρώτο νοσοκομείο που νοσηλεύτηκε αρχικά το κορίτσι, το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών, «Καραμανδάνειο», πριν πέσει σε κώμα. Σύμφωνα με δηλώσεις της μητέρας της σε μέσα ενημέρωσης, οι γιατροί έδειξαν ολιγωρία τόσο μέχρι να εκτιμήσουν τη σοβαρότητα της κατάστασης όσο και μέχρι να της κάνουν τις απαραίτητες εξετάσεις για να διαπιστώσουν από τι ακριβώς πάσχει. Ο θεός της 8χρονης δήλωσε ότι το παιδί επισκέφτηκε το νοσηλευτικό ίδρυμα τέσσερις με πέντε φορές και την είχαν διώξει, ενώ την ημέρα που έγινε η εισαγωγή το παιδί είχε διωχθεί ωρύτερα από το νοσηλευτικό ίδρυμα.

Χθες, πραγματοποιήθηκε η νεκροψία στην άτυχη 8χρονη, από την οποία δεν βγήκαν ασφαλή συμπεράσματα σχετικά

Σε κλίμα οδύνης χθες η κηδεία της μικρής Μαρίας. Αναμένονται οι ιστολογικές εξετάσεις για τα ακριβή αίτια θανάτου

MARIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

με την αιτία του θανάτου της, ωστόσο, ελήφθησαν δείγματα για ιστολογικές εξετάσεις που στάλθηκαν σε κεντρικό εργαστήριο στην Αθήνα. Όπως έχει εξηγήσει στον «Ε.Τ.» ο διευθυντής της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου (όπου μεταφέρθηκε το παιδί διασωληνωμένο τη Μεγάλη Τρίτη), Ανδρέας Ηλιάδης, το παιδί νοσούσε από γρίπη τύπου Β, που μπορεί να έκανε κάποια επιπλοκή στον οργανισμό της, αλλά μπορεί να «μη σημαίνει και τίποτα». Πάντως, από τις αρχικές πληροφορίες το παιδί ήταν υγιές, δεν έπασχε από κάποιο σοβαρό νόσημα ή τουλάχιστον από κάτι που να γνώριζαν οι γονείς και η ιατρική κοινότητα.

Αποχαιρετισμός

Σε κλίμα οδύνης, γονείς, συγγενείς και φίλοι αποχαιρέτησαν χθες το απόγευμα τη μικρή Μαρία. Τα κλάματα των γονιών της «γέμισαν» την εκκλησία των Αγίων Θεοδώρων στη Δαφνούλα της Αχαΐας, όπου εψάλη η νεκρώσιμος ακολουθία από το μητροπολίτη Πατρών Χρυσόστομο.

Τα συλλυπητήριά της εξέφρασε η διοίκηση της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, δηλώνοντας ότι «θα γίνει πλήρης διερεύνηση των αιτιών θανάτου του παιδιού και απόδοση ευθυνών, εφόσον προκύψουν». Θυμίζουμε ότι το άτυχο παιδί έπεσε σε κώμα ξημερώματα Μεγάλης Τρίτης, ημέρα των γενεθλίων της. ■



Ο θεός της μικρής Μαρίας κατήγγειλε πως το παιδί (ένθετη φωτό) είχε διωχθεί από το «Καραμανδάνειο» Νοσοκομείο ωρύτερα, την ημέρα της εισαγωγής του.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟ ΠΟΕΔΗΝ

«Θα κινδυνεύσουν παιδιά λόγω των ελλείψεων»

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ το θάνατο της 8χρονης Μαρίας, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζόμενων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) καταγγέλλει ελλείψεις στο Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών «Καραμανδάνειο», εξαιτίας των οποίων «θα κινδυνεύσουν παιδιά».

Όπως τονίζει η Ομοσπονδία, το «Καραμανδάνειο» εξυπηρετεί τα παιδιά του πληθυσμού αναφοράς όλης της 6ης ΥΠΕ, δηλαδή Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου και νησιών του Ιονί-

ου. Μάλιστα, είναι το μοναδικό νοσοκομείο σε ολόκληρη την Υγειονομική Περιφέρεια που διαθέτει παιδοχειρουργική κλινική.

Υποχρηματοδότηση

«Και όμως αντιμετωπίζεται από την κυβέρνηση ως ένα μικρό περιφερειακό νοσοκομείο σε χρηματοδότηση και στελέχωση», αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, προσθέτοντας ότι λείπουν από το νοσηλευτικό ίδρυμα οι εξής ειδικότητες: παιδοκαρδιολόγος, παιδο-οφθαλμίατρος, παιδοντία-

τρος, ενώ δεν διαθέτει κανέναν παιδοογκολόγο, «γι' αυτό και δεν γίνονται οι χημειοθεραπείες και οι γονείς αναγκάζονται να πηγαίνουν τα παιδιά στα Νοσοκομεία Παίδων της Αττικής».

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στο «Καραμανδάνειο», το έτος 2016 προσήλθαν στα επείγοντα 60.000 παιδιά, έγιναν 6.000 εισαγωγές, 1.700 χειρουργεία, 140.000 μικροβιολογικές εξετάσεις και 32.000 ακτινοδιαγνωστικές εξετάσεις.

"Λόγω ελλείψεων γιατρών θα κινδυνεύσουν παιδιά"

Κάτω του ορίου ασφαλείας χαρακτηρίζει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), την ιατρική κάλυψη του "Καραμανδάνειου" Παιδιατρικού Νοσοκομείου Πάτρας, με αφορμή τον θάνατο 8χρονου κοριτσιού από επιπλοκές του ιού Η1Ν1. Η Ομοσπονδία ζητά να εκδοθεί "άμεσα πόρισμα για να μην επικρέμονται κατηγορίες προς πάσα κατεύθυνση". Σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, το "Καραμανδάνειο" αντιμετωπίζει σοβαρότατο πρόβλημα έλλειψης εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού καθώς δεν διαθέτει παιδοκαρδιολόγο, παιδο-οφθαλμίατρο παιδο-ογκολόγο, παιδοδοντίατρο, ενώ σε άλλες ειδικότητες η κάλυψη γίνεται περιστασιακά με επικουρικούς γιατρούς, που λόγω της φύσης του νοσοκομείου, μέχρι να προσαρμοστούν λήγει η σύμβασή τους. Το νοσοκομείο καλύπτει τα παιδιατρικά περιστατικά της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας (Πελοπόννησος, Δυτική Ελλάδα, Ήπειρος, νησιά Ιονίου). "Παρότι ουσιαστικά τριτοβάθμιο νοσοκομείο στη λειτουργία του, η κυβέρνηση το αντιμετωπίζει σαν τον φτωχό συγγενή του συστήματος σε χρηματοδότηση και στέλεχωση", υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ, κάνοντας λόγο για "τραγικές ελλείψεις ιατρικού προσωπικού που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή παιδιών".

ΠΑΤΡΑ

Σοβαρές οι ελλείψεις στο Παιδιατρικό Νοσοκομείο

Κάτω του ορίου ασφαλείας είναι, σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η ιατρική κάλυψη στο Καραμανδάνειο Παιδιατρικό Νοσοκομείο της Πάτρας. Η Ομοσπονδία καταγγέλλει την έλλειψη εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού, καθώς το νοσοκομείο δεν διαθέτει παιδοκαρδιολόγο, παιδο-οφθαλμίατρο, παιδο-ογκολόγο, παιδο-οδοντίατρο, ενώ «και σε άλλες ειδικότητες ιατρών η κάλυψη γίνεται περιστασιακά με επικουρικούς γιατρούς». Το νοσοκομείο καλύπτει τα περιστατικά της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας (Πελοπόννησος, Δυτική Ελλάδα, Ηπειρος, νησιά

Ιονίου) και, σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, το 2016 προσήλθαν στα ΤΕΠ 60.000 παιδιά, έγιναν 6.000 εισαγωγές και 1.700 χειρουργεία. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν 140.000 μικροβιολογικές εξετάσεις και 32.000 ακτινοδιαγνωστικές εξετάσεις.

«Στην εποπτεία του είναι και το ΚΕΦΥΑ Πάτρας που περιθάλπει παιδιά με αναπηρία και το Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο για παιδοψυχιατρικές παθήσεις. Παρότι ουσιαστικά τριτοβάθμιο νοσοκομείο στη λειτουργία του, η κυβέρνηση το αντιμετωπίζει σαν τον φτωχό συγγενή του συστήματος σε χρηματοδότηση και στελέχωση» υποστηρίζει η ΠΟΕΔΗΝ.



**ΟΡΓΗ ΚΑΙ ΘΛΙΨΗ
ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ**

**«ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ ΜΑΣ
ΕΛΕΓΑΝ ΟΤΙ ΤΟ
ΠΑΙΔΙ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΑ»**

Οι συγγενείς της 8χρονης που έχασε τη ζωή της από αδιευκρίνιστη αιτία επιρρίπτουν ευθύνες στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο για λανθασμένη διάγνωση



Σελ. 17

Της ΑΙΜΙΛΙΑΣ ΣΤΑΘΑΚΟΥ

Σοβαρές ευθύνες στους γιατρούς του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Παιδών της Πάτρας καταλογίζουν οι συγγενείς της 8χρονης **Μαρίας**, η οποία πέθανε από αδιευκρίνιστη αιτία τα ξημερώματα της Τρίτης. Ο παππούς του άτυχου παιδιού, ο **Φίλιππος Καραβίας**, αποκάλυψε στις «Ειδήσεις» ότι το παιδί είχε πάει αρκετές φορές στο νοσοκομείο με πυρετό, εξανθήματα και διάρροιες, ωστόσο οι γιατροί ισχυρίζονταν ότι είναι υγιές και αρνούνταν να το νοσηλεύσουν: «Μας έλεγαν ότι το παιδί είναι καλά».

Οι γονείς του άτυχου κοριτσιού ήταν απελπισμένοι, γιατί έβλεπαν το παιδί τους να χειροτερεύει μέρα με τη μέρα, αλλά ήταν αδύνατον να πείσουν τους γιατρούς να το κρατήσουν στο νοσοκομείο. Μάλιστα, την τελευταία φορά ο πατέρας του παιδιού, ο **Κωνσταντίνος Κραβαριώτης**, ζήτησε από τους γιατρούς να υπογράψουν χαρτί ότι το κοριτσάκι είναι καλά, γιατί μόνο τότε θα δεχόταν να το πάρει στο σπίτι.

«Δεν ήθελαν να αναλάβουν την ευθύνη και να δώσουν το χαρτί κι έτσι εξαναγκάστηκαν να το κάνουν εισαγωγή στο νοσοκομείο», λέει ο κ. Καραβίας και προσθέτει ότι και κατά τη διάρκεια της νοσηλείας του συνεχίστηκαν τα τραγικά λάθη: «Τη μία μάς έλεγαν ότι έχει ελαφρά πνευμονία, την άλλη ίωση και ξαφνικά έπειτα από μερικές μέρες έπεσε σε κώμα».

Ο κ. Καραβίας αποκαλύπτει ότι από το Καραμανδάνειο Νοσοκομείο έστειλαν το παιδί σε κωμωτώδη κατάσταση στη ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών, χωρίς κάποιο χαρτί που να αναφέρει τη διάγνωση. «Είναι τραγικό, αλλά οι γιατροί του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου παρέλαβαν ένα παιδί σε κώμα χωρίς κανένα άλλο στοιχείο. Αδίκαια χάθηκε το αγελοῦδι μας», καταλήγει ο κ. Καραβίας.

Η ιατροδικαστική εξέταση που έγινε χθες δεν διευκρίνισε τα αίτια της τραγικής κατάληξης του παιδιού. Σύμφωνα με πληροφορίες,



«Μας έλεγαν ότι το παιδί είναι καλά»

Ο Φίλιππος Καραβίας, παππούς του 8χρονου κοριτσιού που έχασε τη ζωή του από αδιευκρίνιστη αιτία, επιρρίπτει τις ευθύνες στους γιατρούς του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Παιδών της Πάτρας



στη νεκροτομή έχει ταυτοποιηθεί ο ιός της γρίπης τύπου Β', ωστόσο οι επιστήμονες υποστηρίζουν ότι είναι πιθανόν να συνυπάρχει και άλλος παράγοντας που οδήγησε στην τραγική κατάληξη. Περισσότερο φως αναμένεται να ρίξουν οι ιστολογικές εξετάσεις που θα γίνουν σε εξειδικευμένο εργαστήριο στην Αθήνα.

Οδύνη

Στο μεταξύ, έγινε χθες η κηδεία του αδικοχαμένου παιδιού μέσα σε κλίμα οδύνης. Τραγική φιγούρα η μητέρα της **Μαρίας**, στα χείλη της οποίας πλανιόταν ένα τερά-

στιο «γιατί» για τον άδικο χαμό της κόρης της. Οργισμένοι συγγενείς και συγγενείς μιλούσαν για σοβαρές ευθύνες του νοσοκομείου.

Επισφαλείς χαρακτηρίζει τις συνθήκες λειτουργίας του Καραμανδάνειου Νοσοκομείου Παιδών της Πάτρας η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), η οποία ισχυρίζεται ότι, παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες του υγειονομικού προσωπικού, είναι τόσο μεγάλες οι ελλείψεις που υπάρχει κίνδυνος να χαθούν και άλλα παιδιά.

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο
για την Υγεία στις 25 Απρίλη

ΣΕΛ. 14

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο για την Υγεία στις 25 Απρίλη

Πανηπειρωτικό συλλαλητήριο για το λαϊκό δικαίωμα στην Υγεία συνδιοργανώνουν τα Εργατικά Κέντρα Ιωαννίνων, Αρτας, Λευκάδας, Θεσπρωτίας και Αγρινίου και τα Σωματεία Εργαζομένων Νοσοκομείων Πρέβεζας, Λευκάδας, Κέρκυρας, Προνοιακών Ιδρυμάτων Ηπείρου, Ιδιωτικής Υγείας Ιωαννίνων και Φαρμακοϋπαλλήλων Ιωαννίνων.

Το συλλαλητήριο, που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 25/4, στις 7 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο Ιωαννίνων, αποτελεί συνέχεια και κορύφωση μιας σειράς σχετικών πρωτοβουλιών και αγωνιστικών παρεμβάσεων που πραγματοποιήθηκαν όλο το προηγούμενο διάστημα από το εργατικό - λαϊκό κίνημα.

Η απόφαση για το συλλαλητήριο πάρθηκε κατά τη διάρκεια σύσκεψης με θέμα την εκρηκτική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί για το λαό στο χώρο της Υγείας, η οποία πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων (ΕΚΙ).

Υπόθεση συνολικά της εργατικής τάξης και του λαού

Την εισήγηση εκ μέρους του ΕΚΙ έκανε ο πρόεδρος του, **Νίκος Εξάρχος**, ο οποίος αναφέρθηκε στη δράση που ανέπτυξαν το προηγούμενο διάστημα το ΠΑΜΕ, Εργατικά Κέντρα και σωματεία της περιοχής για το ζήτημα της Υγείας - Πρόνοιας, τονίζοντας παράλληλα ότι χρειάζεται μεγαλύτερη και πιο επίμονη προσπάθεια, για να γίνει υπόθεση πάλης και αγώνα συνολικά της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων συνολικά, να μη θεωρείται υπόθεση των υγειονομικών. Οπως υπογράμμισε, ο αγώνας για την προστασία της υγείας της εργατικής τάξης και των λαϊκών οικογενειών προϋποθέτει την πάλη ενάντια στο σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής που υπηρετεί την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Δίνοντας στοιχεία για την τραγική μείωση της κρατικής χρηματοδότησης στην Υγεία - Πρόνοια πανελλαδικά, αλλά και στην περιοχή, ανέφερε το ενδεικτικό παράδειγμα του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, όπου λόγω της υποβάθμισης και υποστελέχωσης όλων των περιφερειακών νοσοκομείων, το 50% των ασθενών που φτάνουν σε αυτό είναι από άλλους νομούς εκτός Ιωαννίνων, μέχρι την Κοζάνη και την Αιτωλοακαρνανία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται σε ταλαιπωρία, κόστος και κινδύνους για τους ασθενείς, λόγω και της υποστελέχωσης του ΕΚΑΒ.

Οπως επισήμανε, χρειάζεται να αναδεικνύονται οι πραγματικές αιτίες, οι ένοχοι για όλα όσα συμβαίνουν στον τομέα της Υγείας - Πρόνοιας. «*Να γίνει κατανοητό*», σημείωσε, «*ότι η τραγική και επικίνδυνη κατάσταση που επικρατεί στα δημόσια νοσοκομεία, στα Κέντρα Υγείας, στο ΠΕΔΥ, στην Πρόνοια, στην Ηπειρο και τα νησιά, οι υπέρογκες πληρωμές των ασθενών για φάρμακα και εξετάσεις, η εντατικοποίηση της εργασίας των υγειονομικών και οι αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις στα νοσοκομεία, οφείλονται στο ότι και ο τομέας αυτός προσανατολίζεται στη στήριξη της κερδοφορίας των μονοπωλίων*», στο πώς οι εργάτες θα γίνουν ακόμα πιο φτηνοί για το κράτος και την εργοδοσία, πώς θα γίνει ακόμα περισσότερο η Υγεία πεδίο κερδοφορίας για το κεφάλαιο κ.ο.κ.

Σε αυτό το πλαίσιο, τονίστηκε ότι για να είναι αποτελεσματική η πάλη των εργαζομένων και του λαού, χρειάζεται να στοχεύει να πραγματοποιήσει αντιπαλο, το κεφάλαιο και το σύστημά του, την επιχειρηματική δράση στην Υγεία - Πρόνοια και συνολικά, να βάζει στο επίκεντρο τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, με βάση τις δυνατότητες της επιστήμης, της τεχνολογίας και τον πλούτο που παράγεται.

Χρειάζεται να απεγκλωβιστεί το εργατικό - λαϊκό κίνημα από αποπροσανατολιστικές λογικές, π.χ. ότι μπορεί δήθεν να καλυτερεύσει για το λαό η κατάσταση στην Υγεία αν αλλάξει ο υπουργός, η κυβέρνηση, αν καταπολεμηθεί η διαφθορά, αν «εξασφαλίσει κοινωνικό πρόσωπο» η ΕΕ κ.τ.λ., όπως διατυμπανίζουν οι δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού. Χαρακτηριστικές ήταν, από αυτή την άποψη, οι τοποθετήσεις στη σύσκεψη, συνδικαλιστών που αποτελούν την πλειοψηφία του ΔΣ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων, οι οποίοι καλούσαν σε «ενότητα» στη βάση τέτοιων αποπροσανατολιστικών λογικών...

Δράση με επίκεντρο την πάλη ενάντια στην εμπορευματοποίηση της Υγείας

Μετά την εισήγηση ακολούθησε συζήτηση, όπου πήραν το λόγο πρόεδροι και εκπρόσωποι Εργατικών Κέντρων και σωματείων.

Εκπρόσωποι των σωματείων των νοσοκομείων μετέφεραν την τραγική κατάσταση που επικρατεί στα περιφερειακά νοσοκομεία, από την υποστελέχωση και την εμπορευματοποίηση. Ενδεικτικά, το Νοσοκομείο Λευκάδας έχει 24

ΩΣ ΕΔΩ Η ΥΓΕΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΠΑΡΕΝΤΑΙ



ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ Τρίτη 25 Απριλίου

7:00μμ - ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΑ - ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΚΑΘΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ

Εργατικά Κέντρα: ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ΑΡΤΑΣ, ΑΓΡΙΝΙΟΥ, ΛΕΥΚΑΔΑΣ-ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ Σωματεία Εργαζομένων: ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ Αρτας, Κέρκυρας, Λευκάδας, Πρέβεζας ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΗΠΕΙΡΟΥ - ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΦΑΡΜΑΚΟϋΠΑΛΛΗΛΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

γιατρούς, ενώ οι αυτοασφαχολούμενοι γιατροί του νησιού διαθέτουν ειδικότητες 105. Στο Νοσοκομείο της Πρέβεζας οι γιατροί, λόγω της έλλειψης προσωπικού, εφημερεύουν με «εντέλλεστε», δηλαδή υποχρεωτική εφημερία, πάνω και πέρα από αυτές που προβλέπονται και πληρώνονται, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την υγεία τους, αλλά και την ποιότητα των υπηρεσιών που μπορούν να προσφέρουν σε αυτές τις συνθήκες.

Στις τοποθετήσεις μεταφέρθηκε **πείρα από το πώς τα Εργατικά Κέντρα και το ΠΑΜΕ, όλο αυτό το διάστημα, έχουν αναπτύξει πρωτοβουλίες για την Υγεία**, με συσκέψεις, συγκεντρώσεις, συλλαλητήρια, αγωνιστικές παρεμβάσεις ενάντια σε απολύσεις εργαζομένων και γενικά για τις απαράδεκτες συνθήκες που αντιμετωπίζουν οι εργολαβικοί εργαζόμενοι σε νοσοκομεία και υπηρεσίες Πρόνοιας. Ο προβληματισμός στάθηκε στην προσπάθεια που γίνεται αυτές οι παρεμβάσεις **να είναι συνεχείς και σταθερές**, να έχουν στο επίκεντρο την πάλη ενάντια στην εμπορευματοποίηση και το σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής. Να μην ξεκόβονται από αυτό το περιεχόμενο τα αιτήματα για αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης ή ενάντια στο κλείσιμο νοσοκομείων. Σε αντίθεση δηλαδή κατεύθυνση από τις φιέστες για τα ΜΜΕ που στήνουν άλλες δυνάμεις, όπως η ΠΟΕΔΗΝ, με αντικυβερνητικά συνθήματα και όχι μέτωπο ενάντια στην επιχειρηματική δράση στον κλάδο, συνολικά στην πολιτική που τη στηρίζει.

Η σύσκεψη ολοκληρώθηκε με **υιοθέτηση του πλαισίου αιτημάτων** με πυρήνα τη **διεκδίκηση αποκλειστικά δημόσιας και δωρεάν Υγείας και Πρόνοιας για όλους, με κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης**. Αποφασίστηκε τα Εργατικά Κέντρα και τα σωματεία να συζητήσουν αναλυτικά το ζήτημα με τα μέλη τους, να γίνουν εξορμήσεις και περιοδείες ενημέρωσης στους χώρους δουλειάς, παρεμβάσεις για τα οξυμένα προβλήματα στα νοσοκομεία και τις άλλες δομές.

Στενάζουν νοσοκομεία, ασθενείς και 4 Κέντρα Προστασίας Παιδιού

Σε **κοινή ανακοίνωσή** τους, οι διοργανωτές του πανηπειρωτικού συλλαλητηρίου υπογραμμίζουν τη δραματική επιδείνωση της ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης, της Πρόνοιας και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, της Πρόληψης. Δίνουν απάντηση στην προσπάθεια της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ να κάνει το άσπρο μαύρο και για την πολιτική της στην Υγεία, υπογραμμίζοντας ότι «*η κυβέρνηση και στο ζήτημα αυτό ακολουθεί πιστά την κατεύθυνση της ΕΕ για φτηνούς εργαζόμενους, φτηνούς ασθενείς σε ένα φτηνό σύστημα Υγείας*

Τα αιτήματα του πανηπειρωτικού συλλαλητηρίου

- Αναπλήρωση των απωλειών σε μισθούς, συντάξεις και δικαιώματα.
- Ενισχύση, καθολικό, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, σύγχρονο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, προληπτικής και επείγουσας Ιατρικής για όλους, χωρίς καμία άλλη προϋπόθεση, που θα χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το κράτος.
- Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) με βασικό προσανατολισμό την πρόληψη, με Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία, κοντά στους τόπους δουλειάς, κατοικίας, εκπαίδευσης, σε όλους τους δήμους και τις πόλεις, που θα καλύπτουν όλες τις ανάγκες, υγιών και ασθενών, με τις πλήρως ανεπτυγμένες και συνεργαζόμενες μεταξύ τους υπηρεσίες πρόληψης, θεραπείας, αποκατάστασης, υγείας και ασφάλειας της εργασίας και Δημόσιας Υγείας.
- Ανάπτυξη κρατικού φορέα έρευνας, παραγωγής, εισαγωγής και δωρεάν διάθεσης όλων των φαρμάκων απ' όλες τις κρατικές μονάδες Υγείας και το δίκτυο των κρατικών φαρμακείων.
- Μαζικές προσλήψεις μόνιμου υγειονομικού προσωπικού, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης σε Υγεία και Πρόνοια, με δαπάνη από τον κρατικό προϋπολογισμό. Άμεση προσλήψεις στα ασφαλιστικά ταμεία, στους ελεγκτικούς μηχανισμούς, στο ΕΚΑΒ, στα ιδρύματα Πρόνοιας. Άμεση μνημοποίηση των επικουρικών και των εργαζομένων σε ΜΚΟ και εργολάβους.
- Επαναλειτουργία, με πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό, των δημόσιων μονάδων που έκλεισαν ή συγχωνεύθηκαν.
- Δωρεάν χορήγηση φαρμάκων. Η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και όλες οι παροχές των ασφαλιστικών ταμείων να περάσουν στην αποκλειστική ευθύνη του κράτους, με χρηματοδότηση 100%.
- Κατάργηση των περικοπών και των πλαφόν στις διαγνωστικές εξετάσεις, στα φάρμακα, στα εμβόλια, στις φυσικοθεραπείες και στις ιατρικές επισκέψεις. Να παρέχονται σε όλους δωρεάν, με χρηματοδότηση από το κράτος, με επιστημονικά και όχι με λογιστικά κριτήρια.
- Άμεσα να ανανεωθούν τα βιβλιάρια του ΙΚΑ και των άλλων Ταμείων των ανέργων, των ΑμεΑ, των χρονίως πασχόντων και των οικογενειών τους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
- Υπεράσπιση και διεύρυνση του θεσμού των ΒΑΕ, άμεση επανένταξη στο θεσμό των κλάδων που εξαιρέθηκαν με την Υπουργική Απόφαση του 2011. Καμία εξαίρεση από τη λίστα των ΒΑΕ, ένταξη νέων επαγγελματιών.
- Προστασία της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, μέσα από το κρατικό σώμα γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφαλείας. Ίδρυση κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας, ενταγμένου αποκλειστικά στο δημόσιο σύστημα Υγείας, κατάργηση των ΕΣΥΠΠ (Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης).
- Κατοχύρωση της εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του εργαζόμενου από τον επαγγελματικό κίνδυνο.
- Άμεσα ουσιαστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής του ΣΕΠΕ. Συνδυασμένη, με σαφή διακριτά καθήκοντα, δράση των Επιθεωρήσεων Ασφαλείας και Υγείας με τις Επιθεωρήσεις Εργασιακών Σχέσεων, για την αντιμετώπιση όλων των παραγόντων που επηρεάζουν την υγεία και ασφάλεια.
- Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δραστηριότητας σε Υγεία και Πρόνοια.

ας, για το κράτος και τους επιχειρηματικούς ομίλους».

Σε αυτό το πλαίσιο, δίνουν στοιχεία για τις χιλιάδες αποχωρήσεις υγειονομικών, τη γενίκευση της «ευελκτικής» εργασίας, την κατακρεούργηση των κρατικών κονδυλίων για την Υγεία. «*Η Πρόληψη και η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας*», προσθέτουν, «*μετατρέπονται από εργοδοτική και κρατική, σε αποκλειστικά ατομική ευθύνη, με τεράστιους τους κινδύνους που εγκυμονεί η λογική αυτή. Η αύξηση των εργατικών ατυχημάτων και ασθενειών αποδεικνύει του λόγου το αληθές*».

Και υπογραμμίζουν: «*Η γενική αυτή κατάσταση απεικονίζεται και στην κατάσταση των υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας στην περιοχή μας*: Στην ουσία τα περιφερειακά νοσοκομεία Φιλιατών, Λευκάδας, Πρέβεζας και Κέρκυρας λειτουργούν ως Κέντρα Υγείας και όχι ως νοσοκομεία. Αυτό έχει ως συνέπεια οι ασθενείς να μετακινούνται στα Γιάννενα και την Αρτα, να υπερφορτώνονται τα τρία νοσοκομεία και φυσικά να αυξάνονται τα έξοδα για τις λαϊκές οικογένειες, αφού και το ΕΚΑΒ είναι υπό διάλυση με την τεράστια έλλειψη προσωπικού. Και στα 4 Κέντρα Προστασίας Παιδιού είναι ανύπαρκτες οι καθοριστικές για το έργο τους ειδικότητες μόνιμων ψυχολόγων, γιατρών, νοσηλευτών και παιδαγωγών. Υπάρχει τραγική έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού και κυριάρχουν τα αλλότρια καθήκοντα. Η μετάθεση της Πρόνοιας στις ΜΚΟ και στους ιδιώτες είναι φανερό και στην περιοχή μας».

Κηδεύτηκε σε βαρύ κλίμα η άτυχη Μαρία. Δεν κυνηγάμε φαντάσματα ούτε αθώους, λέει ο θεός της, αλλά να αποδοθούν ευθύνες όπου πρέπει.

«Απλά, ζητάμε δικαιοσύνη»

Της **MARINAS ΡΙΖΟΓΙΑΝΝΗ**
rizogianni@pelop.gr

Με τα βασανιστικά ερωτηματικά για τα αίτια του μοιραίου να παραμένουν αναπάντητα και μέσα σε ιδιαίτερα βαρύ κλίμα, συγγενείς, φίλοι και γνωστοί συνόδευσαν χθες το απόγευμα στην τελευταία της κατοικία τη Μαρία Κραβαριώτη, μόλις στα 7 της, πριν γευτεί παρά λίγες χαρές της ζωής. Αν και η οικογένεια βρίσκεται εν αναμονή των ιστολογικών εξετάσεων που ελήφθησαν κατά τη νεκροτομή, η ύπαρξη και δεύτερου επιβεβαιωμένου περιστατικού γρίπης τύπου Β' στην οικογένεια, προκάλεσε νέα ερωτήματα.

Ο ναός και το προαύλιο του ιερού ναού των Αγίων Θεοδώρων Δαφνούλας πλημμύρισε από κόσμο με δακρυσμένα μάτια και σφιγμένα χείλη, που αδυνατούσαν να αρθρώσουν λέξεις παρηγοριάς στους γονείς της Κωνσταντίνο και Χαρίκλεια και στον αδελφό της Νικόλαο. Ανάμεσά τους ο υπεύθυνος της ΜΕΘ Παιδίων και Εφήβων του ΠΓΝΠ, Α. Ηλιάδης, ο οποίος μαζί με την ιατρονοσηλευτική του ομάδα έδωσε μάχη για να την κρατήσουν στη ζωή.

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Υπενθυμίζουμε ότι το κοριτσάκι κατέληξε τα ημερώματα της Τρίτης στη ΜΕΘ Παιδίων, όπου είχε μεταφερθεί εγκεφαλικά νεκρή από το Καραμανδάνειο, όπου νοσηλευόταν για αρκετές ημέρες με βασικό σύμπτωμα τον

υψηλό πυρετό.

Όπως έγραφε χθες η «Π», φιλοξενώντας τις απόψεις γιατρών και των δύο νοσοκομείων, η επιδείνωσή της ήταν ραγδαία και σε λιγότερο από μία ώρα η κατάσταση της χειροτέρευσε και έπεσε σε κώμα. Η ιατρική ομάδα του Καραμανδανείου, όπως δήλωσαν στην «Π» η διοικήτρια Βασιλική Γεωργιοπούλου και ο διευθυντής της Παιδιατρικής Γεώργιος Κροκιδάς, όχι μόνον δεν υποτίμησε το περιστατικό, αλλά έπραξε τα δέοντα και διενήργησε όλες τις εξετάσεις.

Το αίτιο της κατάληξής της, παρ' ότι βγήκε θετική στο τεστ για τον ιό της γρίπης τύπου Β', δεν έχει ακόμα διευκρινιστεί, καθώς έγινε μεν η νεκροτομή από την ιατροδικαστή Αγγελική Τσιόλα, αλλά όπως ανέφερε στην «Π»: «Δεν μπορούμε μετά βεβαιότητας να αποφανθούμε για τα αίτια του θανάτου της, εάν δεν έχουμε τα αποτελέσματα των ιστολογικών εξετάσεων».

Η οικογένειά της, παρά τον βαθύ πόνο της, με ψυχραιμία διεκδικεί απαντήσεις για τα αίτια του θανάτου της, ενώ δεν κρύβει ότι θα προσφύγει νομικά για την απόδοση τυχόν ευθυνών.

«Δεν κυνηγάμε φαντάσματα, ούτε θέλουμε να τιμωρηθεί κάποιος που δεν ευθύνεται. Για όλα αυτά θα απαντήσει η δικαιοσύνη» μας είπε ο θεός της μικρής Μαρίας, Δημήτριος Κραβαριώτης, ο οποίος ψύχραιμα και ήρεμα παρευρέθηκε και χθες στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, όπου έγινε η νεκροτομή.



Την ίδια γρίπη πέρασε και ο εξάδελφος του παιδιού, αλλά διαγνώστηκε έγκαιρα και αντιμετωπίστηκε

Αποκαλυπτικός ο θεός: Αργησαν τα αποτελέσματα

«Εμείς δεν είμαστε γιατροί, εγώ εργοδηγός είμαι, αλλά πιστεύω ότι όφειλαν οι γιατροί να μας πουν ότι τα αποτελέσματα των αιματολογικών εξετάσεων του παιδιού καθυστερούν στο δημόσιο. Και να μας συστήσουν, για να μην χρονοτριβούμε, να κάνουμε τις εξετάσεις του παιδιού σε ιδιωτικό εργαστήριο, για να έχουμε άμεσα τα αποτελέσματα. Αυτό έγινε με το άλλο μου ανιψάκι, που είχε τον ίδιο ιό. Πήγε σε ιδιωτικό κέντρο, πήρε τα αποτελέσματα, άμεσα του χορηγήθηκε η κατάλληλη αντιβίωση και σήμερα είναι καλά. Αντίθετα η Μαριγούλα μας μπαινιόβγαίνει στο νοσοκομείο και κάθε φορά τής έδιναν διαφορετική αντιβίωση».

Μιλά στην «Π» ο θεός της Δημήτρης, και προσθέτει: «Πιστεύω ότι χάθηκε πολύτιμος χρόνος με λάθος χορήγηση φαρμάκων. Κι αυτά δεν τα λέω με θυμό και κακία για κανέναν. Αντίθετα, περιμένουμε τα αποτελέσματα και αυτό που θα πει η δικαιοσύνη. Όλες αυτές τις ημέρες που το παιδί ήταν στο νοσοκομείο, ο αδελφός μου ρωτούσε αλλά δεν έπαιρνε καμία απάντηση. Το μόνο που έκαναν ήταν να του παίρνουν συνεχώς ούρα και αίμα, του είχαν μελανιάσει το χέρι. Καμία άλλη εξέταση δεν του έκαναν. Δεν μπορεί ένα παιδί που παίζει το απόγευμα στο κρεβατάκι του με το τάμπλετ, λίγες ώρες μετά να πέφτει σε κώμα και να είναι εγκεφαλικά νεκρό. Το παιδί μας πέθανε μέσα στο Καραμανδάνειο υπό αυτές τις συνθήκες».

ΠΟΕΔΗΝ ΓΙΑ ΚΑΡΑΜΑΝΔΑΝΕΙΟ

Το νοσοκομείο λειτουργεί «στο κόκκινο»

Με αφορμή το περιστατικό, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), ζητάει να εκδοθεί άμεσα το πόρισμα, ενώ σημειώνει ότι το συγκεκριμένο νοσοκομείο λειτουργεί κάτω του ορίου ασφαλείας, λόγω έλλειψης βασικών ιατρικών ειδικοτήτων.

«Το πόρισμα πρέπει να εκδοθεί άμεσα, για να μην επικρέμονται κατηγορίες προς πάσα κατεύθυνση με απόλυτο σεβασμό στους γονείς του τραγικού κοριτσιού και του προσωπικού του νοσοκομείου, που δίνει τη ζωή του σε αντίξοες συνθήκες και σώζει παιδιά που κινδυνεύουν, εξαιτίας των τραγικών ελλείψε-

ων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού» σημειώνει η διοίκηση της ΠΟΕΔΗΝ. Ακολούθως υπογραμμίζει ότι το Καραμανδάνειο είναι το μοναδικό αμγώς παιδιατρικό νοσοκομείο της όλης ΥΠε. Μόνο το 2016, προσήλθαν στα επείγοντα 60.000 παιδιά, έγιναν 6.000 εισαγωγές και 1.700 χειρουργεία. Αξιοσημείωτο είναι επίσης πως πρόκειται για το μοναδικό νοσοκομείο της όλης ΥΠε που διαθέτει Παιδοχειρουργική Κλινική.

Παρ' όλα αυτά, είναι «τραγικές οι ελλείψεις ιατρικού προσωπικού που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή παιδιών. Πώς είναι δυνατόν ένα παιδιατρικό περιφερειακό νοσοκομείο

που εξυπηρετεί χιλιάδες παιδιά, που κάνει το σύνολο των παιδοχειρουργικών επεμβάσεων, να λειτουργεί με ασφάλεια χωρίς να διαθέτει κανέναν παιδοκαρδιολόγο, παιδοοφθαλμίατρο, παιδοογκολόγο και παιδοδοντίατρο. Και σε άλλες ειδικότητες ιατρών η κάλυψη γίνεται περιστασιακά με επικουρικούς γιατρούς, που λόγω της φύσης του νοσοκομείου, μέχρι να προσαρμοστούν λήγει η σύμβασή τους.

Δυστυχώς ένα νοσοκομείο, που χρειάστηκε να το επισκεφτούν σχεδόν όλες οι οικογένειες με άρρωστα παιδιά της Πελοποννήσου, της Δυτικής Ελλάδας, της Ηλείας και

των Ιονίων Νήσων, καταρρέει. Η κάλυψη σε γιατρούς είναι κάτω του ορίου ασφαλείας» καταλήγει.

Η ΥΠΕ

Με ανακοίνωσή της η διοίκηση της όλης ΥΠε εκφράζει τα συλλυπητήριά της στην οικογένεια του μικρού κοριτσιού και προσθέτει: «Οι θεράποντες ιατροί και ο διευθυντής της ΜΕΘ Παιδίων έχουν ήδη προβεί σε δημόσια ενημέρωση σχετικά με τη νοσηλεία και την πιθανή αιτία θανάτου. Εκ μέρους της ΥΠε, θα θέλαμε να δηλώσουμε ότι θα γίνει πλήρης διερεύνηση των αιτιών θανάτου απόδοση ευθυνών, εφόσον προκύψουν».